



讲好劳模故事 激发奋斗热情

淄博市劳动模范和先进工作者风采

9月27日,淄博市劳动模范和先进工作者表彰大会隆重召开,共有199人获表彰,其中淄博市劳动模范150人,淄博市先进工作者49人。本期工会之窗选取了六位“劳模”代表,展示“劳模”事迹,凝聚奋进合力。

淄博市劳动模范:荣超

35岁的荣超,现任天辰齐翔新材料有限公司运营三部技术专家。9月27日的表彰大会上,荣超被表彰为“淄博市劳动模范”,并作为劳模代表上台发言。

身为一名年轻技术专家,他与公司团队一起自主创新,十年磨一剑,攻克己二腈“卡脖子”技术难题,填补了国内技术和产业空白。

过去,己二腈作为完全依赖进口的化工原料,被市场称为

“尼龙产业链的咽喉”,其生产技术一直被国外垄断。为摆脱受制于人的困境,荣超及其所在团队十年前便开始秘密研发己二腈生产技术。

己二腈生产工艺较长,催化剂体系复杂,技术壁垒及投资门槛较高。此外,反应物涉及剧毒,微量足以致死,参与项目的研究人员随时都要面对死亡的风险。研发团队每天面对各种

枯燥的设备仪器,戴着防毒面具潜心钻研。

一次次的失败后,拥有自主知识产权的己二腈生产技术终于研发成功,并于2015年9月28日通过了中国石油和化学工业联合会组织的科技成果鉴定,技术水平达到国内领先水平。

2020年5月担任天辰齐翔新材料有限公司运营三部己二腈技术专家以来,荣超参与了项目

前期设计审查,中期项目建设及后期项目开机调试。他与团队成员一起,开发了用于丁二烯直接氢氰化法合成己二腈的新一代催化剂体系,开发了催化剂在线回收工艺技术及关键设备的优化设计,大大降低了催化剂的用量,从而提高了本工艺的经济效益。目前,天辰齐翔己二腈项目流程已全面贯通,己二腈产品指标达到优等品。



淄博市劳动模范:刘文静

中国最具影响力的30位商界女性、“山东省优秀共产党员”、山东省“攻坚克难奖”先进个人……蓝帆医疗股份有限公司董事长刘文静,早已荣誉满身。如今,她又获评“淄博市劳动模范”。

2003年蓝帆医疗创办之初,刘文静负责公司经营业务,由齐鲁石化走出来的她从来没有从事过国际贸易,凭着不服输的精

神,她带领同事们成功打开了国际市场。2005年,她临危受命,接过公司总经理的担子,在2010年推动公司成功上市,成为行业内第一家上市公司,并发展成为行业龙头。

在公司发展的第10年,刘文静成为了蓝帆医疗董事长。面向企业未来发展之路,她不满足于现状,在保证原有产业行业地

位、扩大新型产能的同时,大力实施清洁能源置换,创新研发全流程自动化、智能化、信息化,打造无人工厂,为公司实现新旧动能转换、迈向高质量发展新阶段奠定了坚实基础。

在她的带领下,蓝帆医疗始终坚守为人民创造福祉、为社会创造价值的理念,将企业发展融入国家和社会发展大局。2020

年在国内外开展爱心捐赠,全力支持打赢疫情防控攻坚战。2021年响应山东省鼓励外商投资,在潍坊、淄博分别投资2.75亿美元和1亿美元,成为山东省到位外资最大的制造企业。2022年在坚决执行国家疫情防控战略部署的同时,顺应内循环战略,深耕国内市场,坚定不移实现高质量可持续发展。



淄博市劳动模范:刘树海

他带领一班人把蓼衣樊村这个沿黄土地浸渍区不足600人、无任何产业和集体收入的贫困村,带成了山东省乡村旅游模范村、示范村,全国“美丽乡村”。他是淄博市劳动模范、高青县蓼衣水乡乡村旅游专业合作社种养区负责人刘树海。

2010年12月,刘树海被选为蓼衣樊村党支部书记、村委会主任。其间,他带领村民在全县第

一个实行全村土地统一耕种和管理,在黄河南岸大芦湖区沉砂池地实验早春小拱棚水稻技术,实现亩产稻谷600公斤。此后,他引导周边村农民流转土地6000亩,发展水稻产业。

搞好水稻种植的同时,他组织村民开办农家乐30家,发展乡村旅游,推动了蓼衣斗笠、家纺布等编织、水产品、旅游工艺品加工销售服务,走上了发展休闲

渔业和乡村旅游的道路。

2017年1月,根据优秀基层青年干部选拔政策,他考入镇政府领导队伍,成了公务员。其间,圆满完成高青县重点项目“天鹅湖国际温泉慢城项目”的拆迁占地等工作、政府重点工作全镇农户旱厕改造工作等。三年后的2020年6月,怀揣着扎根土地的梦想,刘树海毅然辞去党委委员、副镇长职务,回村当起

了农民。

如今,刘树海已创建就业岗位300余个,带动全村80%村民和周边村群众从事旅游相关产业。他个人获得“淄博市乡村之星”、全国乡村旅游致富带头人、山东省乡村旅游青年致富带头人、感动淄博年度人物等荣誉,成为了乡村振兴带头人的典型代表。



淄博市先进工作者:贺晓燕

被表彰为“淄博市先进工作者”的贺晓燕,现任周村区疾病预防控制中心主任。作为医疗战线工作人员,她恪尽职守、冲锋一线,统筹做好疫情防控和疾控业务发展,尽心竭力守护群众生命健康安全。

面对新冠肺炎疫情这场大战大考,贺晓燕义无反顾,冲锋陷阵,既是指挥员,又是战斗员。特别是在今年3月份周村区本土聚

集性疫情狙击战中,她更是深刻诠释了一名疾控战士的勇毅担当。嗓子一夜之间哑得说不出话,没白没黑和病毒正面交锋,超负荷的工作,让她极度疲惫。但她的心中始终只有一个信念:疾控是疫情防控的排头兵,流调和检测是掌握主动权的关键,我们要守住自己的阵地,要守卫家园的安全,不获全胜,绝不收兵。

在疫情防控平战融合体系中,贺晓燕同时负责流调溯源和“追阳”两个组的工作任务。为了把各项工作落实好,她和同事们一起,仔细学习一版又一版的方案,完善一稿又一稿的工作流程,组织一次又一次的实战演练,确保一旦有异常情况能够最短时间启动应急机制,将疫情控制在最小范围。

在守好守牢疫情防控底线的前提下,统筹疾控业务发展和能力提升的重任也压在了她的肩上。她和同事们一起克服种种困难,千方百计协调时间、人员、资金、技术,见缝插针开展各项业务工作。贺晓燕个人也先后荣获“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”“山东省优秀预防医学科技工作者”等荣誉称号。



淄博市先进工作者:段升群

从教近30年来,段升群始终忠诚于党的教育事业,以“四有好老师”严格自律,勤奋刻苦,以校为家,爱生如子。此次获评“淄博市先进工作者”,便是对他工作的充分肯定。

段升群现为淄博实验中学级部副主任,正高级教师、功勋班主任。他立足岗位,尽职尽责。每天早晨7:00前和下午2:00前,他总

会站在教室门口迎接学生进入课堂,晚上10:00学生全部离开教室后,他才最后一个离开。2022年5月,所带班级被评为“山东省2021学年普通高中省级优秀班集体”。

作为一名中学语文教师,他坚持“下水作文”,始终伴随学生写作,一直在探究优化语文教学的办法。2022年高考,国家命题中心设置的4个作文题一经公布,

他便立即跟随写作。当2020级同学回到课堂时,他的4篇下水作文及讲解就发放到学生手中。他主动引进“创意写作”,组织并指导学生参加“地科杯”“语文报杯”“北大培文杯”“叶圣陶杯”、环保作文大赛等全国大赛,成绩显著。

在教学过程中,段升群推进“课文咏唱”活动,创新性地落实“诗意语文”的理念,以课文为思

考原点,深入阅读和思考,找到“灵感”并引以为咏唱的起点,展开诗化教学和训练。2018年4月,经过反复雕刻10年的专著《雕刻汉语》,由山东大学出版社正式出版发行。

与此同时,段升群主动帮助年轻教师成长,落实“名师工作室”“青蓝工程”要求,对青年班主任、年轻教师进行传帮带。



淄博市先进工作者:徐法刚

获评“淄博市先进工作者”的徐法刚,现任淄博市公安局经济开发区分局傅家派出所党支部书记,一级警长。作为派出所的带头人,他带领全所人员履职尽责,守护一方安宁,创建“赋家”党建品牌,实干担当带出一流队伍。他工作突出,先后荣立个人三等功4次

自主主持派出所工作以来,面

对辖区治安状况复杂的现状,他深入厂企和居民家中了解情况,仅用半年时间,把辖区内的27个村、14个小区全部建成“技防村”“智慧安防小区”,打造了全域智能化安防体系,可防性案件发案率下降60%。为推动矛盾纠纷化解,他协调多部门,创建“七联七治”工作法,形成多方力量参与的多元化社会矛盾化解机制,

累计调处矛盾纠纷330余起。

他创新案件办理“三快一访两提升”工作模式,带领全所人员深入开展“利剑2022”专项行动、夏季治安整治“百日行动”等各类专项行动,破获了“1·22”电信诈骗案、“3·10”非法采矿案等案件。

今年3月,面对突如其来的新冠肺炎疫情,徐法刚舍小家、顾大家,全身心投入疫情防控和公安

工作。在工作最紧张繁忙的时候,他每天工作时间长达18个小时以上,以实际行动展现了公安铁军的新担当、新形象、新作为。

作为傅家派出所党支部书记,徐法刚着力打造“四个铁一般”过硬警队,坚持以党建带队建促工作为导向,倾力打造“沉浸式”党建文化警营,培育形成“赋家”党建工作品牌。

